

京都府國小教師甄試廢除游泳考試項目

臺北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

京都府教育委員會 4 月 7 日決定，2012 年度教師甄試，將廢除國小教師游泳之項目，廢除原因是適逢教職員大量退休，為採用更多教師，必須減化測驗項目，同時可減輕考生負擔。

至去年止，京都府國小教師甄試，需考蛙式及捷式各 25 公尺。有些考生為準備游泳考試，還參加游泳教室惡補，也有部分大學要求減輕考生負擔，實際上各校教授游泳課的教師有不只一位，京都府教育委員會評估後，認為在輔導學生上可以確保安全，決定廢止游泳之考試項目，但必須另選考田徑・體操或球類運動等。

日本各縣市中，東京都及愛知縣已廢止國小教師甄試之泳游項目，京都府轄下之京都市也 2007 年度廢止。

京都府教育委員會 2012 年度預定甄選 540 名教師，其中國小教師為 200 人，國中教師 150 人，高中 100 人，總計較上年增加 60 人，為連續 8 年增加，其中國中教師相隔 4 年，10 個學科都有教師甄選名額，與 1985 年比較，26 年來增加超過 500 人。

京都府今後數年間，每年約有 450 名教師退休枚，國中小學為實施小班制教學，有必要擴增教師。京都府教育委員會為甄選具經驗的教師，明年度起，凡在府內公立學校有 2 年以兼任教師經驗者，可免考通識教育及教授科目之筆試。

資料來源：2011 年 4 月 6 日京都新聞